

# 美特使将赴俄参加阿富汗和谈

阿富汗政府和塔利班定于18日在俄罗斯首都莫斯科举行和平谈判。美国国务院15日说,美国政府阿富汗和解事务特别代表扎勒梅·哈利勒扎德计划赴俄参加相关会谈。



2020年3月9日,在阿富汗首都喀布尔,美国政府阿富汗和解事务特别代表扎勒梅·哈利勒扎德(前排左二)参加阿富汗总统就职仪式

## 美俄可能合作

美国国务院说,在俄举行的会谈将是“对国际社会促进阿富汗和平进程所作努力的补充,反映出国际社会对此议题的关切”。

就美方派特使赴俄,路透社解读,俄罗斯和美国都希望阿富汗结束内部冲突,建立过渡政府,双方可能在阿富汗问题上合作。

设在卡塔尔首都多哈的塔利班政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆15日在社交媒体推特上说,塔利班将派出一个10人组成的高规格代表团赴莫斯科参加会谈。

2020年2月,时任总统特朗普领导的美国政府与塔利班在多哈达成和平协议,内容包括美国从阿富汗分阶

段撤军、阿富汗政府和塔利班启动对话等。

去年9月,阿富汗政府、塔利班及其他派别在多哈开始和平谈判,因分歧众多而推进缓慢,时断时续,目前陷入僵局。与此同时,阿富汗暴力袭击事件不断,阿富汗安全部队多次与塔利班武装交火。

## 土耳其也促谈

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢12日说,土耳其拟于4月举办阿富汗和谈,相关方正在商讨具体日期和议程。

恰武什奥卢说,阿富汗政府和塔利班都曾要求土耳其举办相关会议,土方最近又收到来自美国的类似要求,因而决定举办和谈。他强调,这次和谈不是多哈和谈的“替代”,而是“补充”。

阿富汗总统国家安全顾问哈姆杜拉·穆希卜13日说,阿富汗政府将派团参加在俄、土举行的和平谈判。

依照美国与塔利班达成的和平协议,美军和其他外国部队应在2021年5月前全部从阿富汗撤出;塔利班承诺不允许其成员以及包括“基地”组织在内的其他武装利用阿富汗国土威胁美国及其盟友的安全。

拜登政府尚未决定是否如期撤军。美国务卿安东尼·布林肯日前在国会众议院外交委员会听证会上说,不排除5月前从阿富汗撤出全部美军的可能。

布林肯希望阿富汗政府与塔利班在土耳其会谈期间达成全面和平协议。不过,恰武什奥卢认为,在土耳其举行的和谈取得突破的希望不大。

据新华社

## 疫情吃紧,巴西卫生部长再换人

巴西总统雅伊尔·博索纳罗15日任命心血管病医生马塞洛·凯罗加出任卫生部长,接替现任部长爱德华多·帕祖洛。凯罗加将成为巴西新冠疫情暴发以来的第4名卫生部长。

### 加大抗疫力度

博索纳罗当天下午在总统府一场通报会上宣布任命决定,还说卫生部长交接工作“需要一到两周”。

博索纳罗宣布任命决定前与凯罗加面谈。“在我看来,他具备做好工作所需的一切。”

巴西新冠确诊病例和死亡病例自2月起大幅增加,迄今累计死亡病例接近28万例,仅次于美国。最近一波疫情令这个南美洲国家半数以上医院濒临崩溃。各州州长纷纷收紧防控措施以遏制病毒蔓延。

博索纳罗说:“从现在起,我们将加大力度对抗新冠病。”凯罗加将延续帕祖洛的政策措施,政府将加大力度实现疫苗大规模接种。

据路透社报道,巴西新冠疫



1月7日,时任巴西卫生部长爱德华多·帕祖洛在巴西利亚出席新闻发布会

苗接种速度不及许多国家,目前已为2.7%的人口接种疫苗。

### 帕祖洛遭质疑

帕祖洛是现役陆军上将,无医疗卫生专业背景。他出任卫生部长后遭诟病,缘由是缺乏公共卫生专长、支持使用抗疟疾药羟氯喹治疗新冠病患,同时淡化保持社交距离等防疫措施的必要性。

在帕祖洛之前,上两任卫生部长去年都在任约1个月

后辞职,部分原因在于他们不完全支持以羟氯喹作为治疗手段。羟氯喹治疗新冠的安全性和有效性未经证实,但帕祖洛允许医生为所有新冠病毒检测呈阳性的人员开羟氯喹处方。

帕祖洛因没能确保疫苗及时供应而被要求接受国会调查。最高法院则正调查他是否应为北部地区疫情恶化承担责任。巴西北部亚马孙州首府马瑙斯的医院人满为患,医用氧气一度耗尽。

据新华社

## 朝鲜谴责韩美举行联合军事演习

据朝中社16日报道,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正15日强烈批评韩国和美国举行联合军事演习,并表示朝方将视情况采取报复行动。

金与正15日发表谈话,如果南方继续采取否定对话的敌对行为,朝方将不会再与南方进行任何形式的合作与交流。朝方将不得不考虑整顿祖国和平统一委员会以及废除金刚山国际旅游局等与南方对话相关机构。此外,若南方作出更加挑衅的行为,朝方还计划

废止双方签署的军事领域协议。

韩国和美国3月8日至18日举行联合指挥所演习,但因为疫情等原因,军演规模较往年有较大幅度缩减。

金与正说,朝鲜一直反对针对同族的联合军演,不管是在幕后偷偷进行,还是因疫情影响缩小演习规模,“针对同族的侵略战争演习的本质和性质仍没有改变”。

金与正还警告美国新政府不要盲目行事,制造麻烦。

据新华社

## 冰岛一地区近3周地震4万多次



2010年4月17日,瑞典机场受冰岛火山烟尘影响被迫关闭,瑞典阿兰达国际机场离港大厅的登记手续办理柜台空无一人

冰岛西南部格林达维克地区不到3周内发生了4万多次轻微地震,令当地居民夜不能寐。为睡个安稳觉,不少当地人只好外出度假或投靠外地亲友。

据路透社15日报道,当地2月24日以来发生了4万多次地震,超过去年全年总和。这些地震多数震级较低,其中较强烈的震级达到5.7级。冰岛气象局火山风险应对协调员莎拉·巴尔索蒂说,从没见过这么多地震活动。

格林达维克位于雷克雅内斯半岛南部,地处火山和地震活跃带。当地近来地震频发,主要因为地下大片熔岩活动频繁,向地表移动。

当地居民兰韦赫·格维兹门斯多蒂尔说,地震频发,令人感觉就像行走在一座易坠落的“吊桥”上。“这里每个人都身心俱

疲。晚上上床时,我想的全是否今晚能睡会儿不?”

受不了频繁地震,当地不少人去外地亲友家或度假屋暂避,或者到首都雷克雅未克住酒店。

格林达维克“前所未有的”地震活动可能是火山爆发征兆。冰岛政府已于去年制定疏散方案,内容包括如果陆地交通受阻,将安排船只撤离。格维兹门斯多蒂尔说,相信政府会保证当地居民安全撤离,自己不害怕频繁地震,“只是累了”。

冰岛地质研究人员3月初在雷克雅内斯半岛监测到火山震动,表明岩浆活动加剧,近期可能有小型喷发,但应该不至于严重到影响航空运输。冰岛南部一座火山2010年4月爆发,向空中喷出大量火山灰,导致大片空域关闭、大量航班取消,数百万人滞留。

据新华社

## 美国一小飞机急速坠落后撞上汽车致2死2伤

据美国媒体15日报道,当天,美国佛罗里达州一架小型飞机失事坠落,撞上地面一辆汽车,造成两人死亡、两人受伤。

报道说,这架飞机当天从佛罗里达州布劳沃德县一处机场起飞后不久坠入附近居民区,与一辆汽车相撞,随后起火。机上两人当场

死亡,被撞汽车上的一名女子和一名男孩受重伤,伤者已被送往附近医院接受救治。

事发后,警方封锁了坠机现场和周边街道,当地警方在社交媒体上说,美国联邦航空管理局和国家运输安全委员会已派人员到事故现场展开调查。

据新华社